



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2020年5月31日
星期日□编辑:尹成君
□美编:陈华
□组版:韩舟

运动,值得用一生去爱

何鸿燊与中国体育的情缘

26日,澳门著名企业家何鸿燊逝世,享年98岁。他一生极富传奇色彩,也拥有众多荣誉头衔,致力于祖国的经济建设、文化慈善等事业。而在接近百年的人生中,他与体育的情缘同样萦绕不断,可以说,他的一生,也是热爱体育、从事体育、赞助体育的一生。



2008年,何鸿燊与来访的英超切尔西球员握手致意。(资料片)IC photo

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

穿始终。

体育健身贯穿终生

何鸿燊于1921年出生于香港一个豪门之家,1939年考入香港大学,这期间都是接受的精英教育,体育是教育当中十分重要的一环。

他相貌出众,体格健壮,具有相当高的运动天赋,从小就被教授了拳击、桌球、网球、游泳、高尔夫球等多项运动,而他最喜欢的无疑是网球、舞蹈以及游泳。这些体育项目让他受益匪浅,他自己也表示长寿得益于长期的体育锻炼。

在大学期间,何鸿燊便迷上了桌球,曾获得香港大学桌球比赛冠军。而打网球与游泳则几乎贯穿他的一生,2009年,何鸿燊在谈到自己的健康时就表示每日一定会游泳一小时,一周打两次网球。就这样,在晚年何鸿燊还创造了一个极佳的体育成绩,2002年,他与搭档梁兼绍参加首届网球“150岁组合赛”(双打选手总年龄超过150岁),第一次就获得了冠军,此后更是七连冠。

即使在2010年年近九旬时,何鸿燊依旧在生病住院期间在病房里打简易网球。可以说,他对体育的热爱贯穿终生,体育锻炼给他带来的幸福也贯

热心赞助体育事业

除了自己热爱体育锻炼,何鸿燊也将这份热忱投入到祖国的体育事业中去。在香港和澳门,他是众多体育协会的会长,是众多体育赛事的赞助人,是众多学校体育馆的出资人。在全国,他同样以积极的姿态为体育事业贡献自己的力量。

早年,香港足球联赛的一支升班马流浪队没有赞助商,那时香港足球总会会长是何鸿燊的同学兼好友霍英东,在他的游说下,何鸿燊慷慨解囊,流浪队不仅完成引援目标,而且还兴建了一所球员公寓。

2001年,北京进入申办2008年夏季奥运会的关键时期,何鸿燊多方奔走,被聘为北京奥申委顾问,为北京成功申奥出了不少力。申奥成功后,他马上决定捐助1亿港元,用于修建国家游泳中心——水立方。在2008年8月北京奥组委授予何鸿燊“捐资共建功勋荣誉章”。

而在在中国体育代表团中,何鸿燊也极其看重具有拼搏精神的中国女排。2004年雅典奥运会,中国女排顶住压力,在先输两局的情况下扭转战局,以3:2战胜正值巅峰期的俄罗斯女排,

名满天下,何鸿燊也深受感动。奥运会结束后,中国奥运冠军代表团受邀前往香港访问交流,霍英东等多位企业家重金奖励奥运健儿,何鸿燊也在其中,并且特意与中国女排的将士们见面合影留念,之后也一直是中国女排的球迷。

传递火炬意犹未尽

2008年5月,北京奥运会火炬传到澳门,当时已经87岁高龄的何鸿燊成为第二棒火炬手,也是澳门站年纪最大的火炬手。

因此,为了身体健康着想,主办方与他的家人决定只让何鸿燊跑200米的距离。不过,跑完后意犹未尽的他说:“我感到非常骄傲!我全力支持办奥运,如果不是家人担心,我还会多跑一段。”

这样的荣耀是他坚持致力于祖国的经济建设、文化慈善,尤其是体育事业所应得的回报。体育,看似简单、普通,但是如果长期甚至用一生去坚持,得到的回报是非常丰厚的。首先是身体健康受益,其次是打通资源、开拓局面的最佳载体,投资体育看似漫长低效,但是只要坚持,终会获得丰收,何鸿燊用充满传奇色彩的一生诠释了这样一个道理。

QILU-AUTO SHOW 2020 齐鲁国际车展
暨第四十一届齐鲁汽车展示交易会
地点:山东国际会展中心
时间:6月4-8日

**买车就到齐鲁车展
千辆好车任你选
百万礼券大放送**

参与百万礼券领取活动

主办:齐鲁晚报 齐鲁壹点 QL1D.COM 承办:UFI Member 天一会展
电话:0531-85196533